

Kéthly Anna

pénteken este

nagy választási beszédet mondott

„A reformok reformja: a titkos választójog” — Szakasits Árpád és Szeder Ferenc beszéde

(A Délmagyarország munkatársától.) Pénteken este tartotta meg a szociáldemokrata párt választói nagygyűlését a Korzó Moziban, amelynek nézőterét zsufolásig megtöltötték a megjelentek. A páholyok is zsufolva voltak, a széksorok között hatalmas embertömeg minden talpalattnyi helyet elfoglalt. 7 órakor lépett

a színpadra Kéthly Anna, akit szünni nem akaró taps és ováció fogdott.

Dr. Valentiny Ágoston nyitotta meg a gyűlést és bevezető szavaiban hangoztatta, hogyha mindenki, aki a szociáldemokrácia hívének vallja magát, megteszi a kötelességét, akkor biztos lesz Kéthly Anna győzelme.

Kéthly Anna beszéde

Percekig nem tudott szóhoz jutni a következő szónok: Kéthly Anna, szüntelen hangozott a taps. Azzal kezdte beszédjét, hogy a választási agitáció kéthetes munkájában kissé megfáradva és rekedten jelenik meg a hatalmas számban összegyűlekezett választóközönség előtt, de fellelkesíti őt az a határtalan szeretet és bizalom, amelyet szegedi útja során a városban és a tanyákon mindenütt tapasztalt.

Arról beszélt ezután Kéthly Anna, hogy kedd reggeltől kezdve némaság van ráparancsolva a képviselőjelöltekre.

— Nekünk nincs szükségünk néma hétre — mondotta. Erre csak azoknak van szükségük, akik kifogytak az érvelésből. Mi nem fogyunk ki az érvekből, felsorolhatnánk azt még héthossziglan. A gyűlést illemben máskor is volt elégszer részünk. Önkénytelenül is arra kell gondolni, hogy minden parancsuralomnak legjellemzőbb vonása az, hogy nem tűrheti a kritikát. A mai kormányzatnak nem volt türelme a kritika elviselésére, ezért volt részünk nekünk, szociáldemokratáknak annyi gyűlést illemben és ezért következett be végül a képviselőház feloszlása. A miniszterelnöknek módjában állott volna a feloszlott parlamenttel megvalósítani

a reformok reformját, a titkos választójogot.

Keserű elégtétel számunkra, hogy most már a nyílt kerületekben olyanok is érzik a titkos választójog hiányát, akik nemrégben még ellenzték ezt és nem üzenhetik Pestre, amit boldogult Csontos bácsi mondott: „hogy most már gyűhet egy kis ereszak Karcagra is!”

Kéthly Anna ezután foglalkozott a miniszterelnök reformterveivel. Néhány hónappal ezelőtt a Szakszervezeti Tanács memorandumba foglalta a munkabérek összeségét — mondotta — és átadta Gömbös miniszterelnöknek, aki a 8 filléres órabérek és az 50 filléres napszámbekek hallatára azt mondta, hogy sürgősen in-

tézkedni fog. A Szakszervezeti Tanács többször érdeklődött azóta és az volt a válasz, hogy gyűjtik az adatokat.

— A nemzeti vagyon egyrésze a munkás két kezében és agyában rejlik — folytatta —, ezt a nemzeti vagyont nem lehet kisibolni, ezt meg kell menteni, ha

azt akarjuk, hogy a magyar dolgozó társadalom el ne pusztuljon.

— Minek a sok párt, ezt mondotta a miniszterelnök, — folytatta Kéthly Anna. Amikor a miniszterelnöknek erre a kijelentésére gondolkunk, Anglia példája jut eszünkbe, ott két nagy párt van: egy konzervatív és egy demokrata-párt. Lehet, hogy helyénvaló a miniszterelnöknek az az ideája, hogy felesleges a sok párt, de akkor viszont nem volna szabad az egyik legnagyobb pártot: a szegények pártját, a szociáldemokrata pártot a likvidálással fenyegetni. Mi a magunk meggyőződését olyan ragyogó igazságnak tartjuk, amelynek igazságát előbb vagy utóbb minden dolgozó ember megérvé fogja tenni. Ha a miniszterelnök versenyezni kíván velünk

a szociális reformok megvalósítása

terén, akkor ennek mi igazán örülni fogunk. De ha a szociáldemokrata párt élete csak addig fog tartani, amíg a miniszterelnök megvalósítja a szociális reformokat, akkor a mi életünk nagyon sokáig fog tartani. A szocializmus intézményes társadalomszervezést jelent, olyan társadalmat, amelyben

az ember az embernek nem farkasa, hanem segítőtársa.

Kéthly Anna ezután a szociáldemokrata párt nemzetköziségéről beszélt és kifejtette, hogy

a szociáldemokrácia először foglal állást — nemzetközi kapcsolatait felhasználva —, a határok megszorításával szemben.

— Mi kötelességet teljesítünk ebben az országban folytatta Kéthly Anna. Helyünkön maradunk addig, amíg ez emberileg lehetséges lesz. Soha egy pillanatra nem lankadunk és a történelmi példát használva mondom én is: szenvedni megtanultunk, de félni nem!

— Amikor ebben a választási harcban elindultunk, Dávidként álltunk szemben a Góliáttal és a mi pajzsunk egyedül szociális igazságunkba vetett hitünk, bizodalunk és reményünk.

Zugó taps követte a beszédet, a jelenlevők felállva, sokáig lelkesen tüntettek Kéthly Anna mellett.

Szakasits Árpád

volt a következő szónok.

— Nem a szociáldemokrata pártot kell likvidálni — mondotta beszédében —, hanem a munkanélküliséget kell likvidálni, az éhséget és a nyomorúságot. A tőke — a mi felfogásunk szerint — túléltte magát, veszedelmes a társadalomra, veszélyes az emberiségre. Itt vannak a kartellek is, amelyek kizárólag azért alakulnak, hogy drágítsanak, a fogyasztó nép megélhetését drágábbá tegyék.

Külpolitikai kérdésekről beszélt ezután Szakasits Árpád.

— Új háboru küszöbén állunk — mondotta.

A két vezető világmárka

eredeti STIRIA eredeti STEYER



Előb dob fékkel előlva, mint a motorok, ritka szép kivitelben csak nálam kaphatók.

Óriási gumí választék. Reithoffer, Tisza extra, Semperit, Michlein, Emergé,



CSEPEL és minden más gyártmány kerékpár, alkatrészek, javítások felelősség melletti legolcsóbban.

WOLF PETER géparuházában, Hid ucca 1. sz.

— Le a háboruval! — kiáltották közbe. — Közöttünk járnak még a háboru bűnei, a rokkantak, a vakok, a hadiárva és mégis új, borzalmas világháboru készülnek. Ki a bűnös ebben? A kapitalizmus, amely nem tudja elhelyezni azt a hatalmas árutömeget, amelyet termel, mert nem ad becsületes munkabért, az alacsony munkabér vásárlóképtelenné teszi a munkások millióit. Egy angol munkáspárti politikus mondotta, hogy a hadseregek sohasem a béke, hanem a háboru felé menetelnek és bármit mondanak nekünk, amíg a fegyverkezés ilyen örületes tempóban folyik, addig a háboru borzalma fenyegeti az emberiséget. Csak egyetlen iparnak megy jól most is: a hadiszereparnak. Egy borzalmas rabszolgaság jármában nyög az egész emberiség és amíg nem szervezik meg új alapokon a termelést, addig ez a szörnyű bizonytalanság nem mulik el. Mi nem akarjuk, hogy Európából temető legyen, amelybe népek hullanak bele.

Szakasits Árpád az ifjúsági problémákról beszélt ezután:

— Nincs külön ifjúsági probléma, csak szociális problémák vannak és ha ezt megoldják, ezzel megoldódik az ifjak és az öregek minden problémája. A mi világszemléletünk központja és célja: az ember. A tőke célja a profit, a fasizmusnak a katona a célja; a mi célunk az emberi élet.

A hosszantartó taps után a szociáldemokrata lista harmadik jelöltje:

Szeder Ferenc

beszélt. Budapest és környéke dolgozó tömegeinek üdvözlését tolmácsolta, majd felhívta a megjelenteket arra a kötelességre, amely most minden dolgozóra hárul.

— A mi álláspontunk tiszta, világos és határozott, — mondotta. Pár szóban kifejezhető a mi programunk: jog, szabadság és kenyér.

— Az a reform, amely 199 kerületben megrendezi a lélektipró választást, az rossz nyitány a reformok megindításánál. Itt van a földkérdés, amelynek becsületes megoldását soha egy pillanatra nem szüntünk meg követelni. Három millió koldus van a magyar parasztság között. Hatósági levessel nem lehet ezt a kérdést megoldani. Ha ez a három millió koldus vásárolni tudna, ha ruhát, cipőt vehetne, orvost hívhatna a betegéhez, kielégíthetné kulturális igényeit, akkor volna munkája az ipari munkástömegeknek, a szellemi munkásra is szükség volna, megindulhatna az általános termelés.

A frontarcosokról beszélt ezután Szeder Ferenc. Kifejtette, hogyha valaki a hadviseltek és rokkantak ügyét szövéttette a képviselőházban, az a szociáldemokrata párt volt.

— Ne felejtsek el a rokkantbajtársak, hogy éppen én követeltem javaslatomban a rokkant járulékok felemelését — mondotta — és Kéthly Anna volt az, aki a rokkantkérdést előszó szövéttette a Házban; azóta is folyton követeljük a rokkantak helyzetének javítását.

A lelkes hangulatu gyűlést dr. Valentiny Ágoston zárószavai fejezték be. A gyűlés közönsége még sokáig éljenezte a szociáldemokrata párt szegedi jelöltjét.

CEMENT MÉSZ GIPSZ

és mindennemű építkezési anyag

Landesbergné!

Bocskai ucca 12-12

Telefon 10-68.

Mindent a vevőnek

ÉLELMISZEREK:

1 literes üveg oroszhál (üvegbetét —.20)	—78
1 literes üveg göngyölt hering (üvegbetét —.20)	—98
1 doboz fél kg-os Dolores szardínia	—98
3 doboz egytizedes Restaurant portugál szardínia	—98
Fél kg akácmez (üvegbetét —.16)	—49
10 csomag 1 kg-os 2 tojásos levestészta	—98
Fél kg macesz	—64
10 deka savanyu, v. méz, v. erős, v. málna cukorka	—17
40 dkg főző, vagy étkező csokoládé	—78

TAVASZRA:

Festett rózsafakaró 2 m.	—24
Festett rózsafakaró 1 és fél m.	—18
3 drb festett rózsafakaró 60 cm.	—24
Kerti üveggolyó —.98, —.88, —.78,	—68
Kerti törpe P 1.28, —.98, —.88,	—58

TAVASZI JÁTEKOK:

Hajtókárta verővel 40 cm	—12
120 drb kóglyó	—24
100 drb üveggolyó	—24

PÁRISI NAGY ÁRUHÁZ RT.
SZEGED, CSEKONICS és KISS UCCA SAROK